

供暖发电,俄气输进哈新区

全省首个采用俄罗斯天然气的热电联产项目进入检测调试阶段

本报记者 刘述波/摄

烟花飞溅、吊车忙碌……5月16日,松北区智谷五路上的轩轾集团捷能热力电站公司哈尔滨新区燃气热电联产项目工地,一栋栋俄式风格的建筑已矗立地面,厂区内一派繁忙景象,吊钩在楼顶将一件件钢构吊至楼顶,工人们则在锅炉车间对部分点位进行焊接和打磨。作为全省首个采用俄罗斯天然气供暖发电的省级重点项目,目前项目一期基础设施建设已完成90%以上,其中锅炉等设施月底前可具备调试条件。投产后,可新增供热能力1200万平方米,年减少碳排放量48万吨。

记者在施工现场看到,正处于加速建设中的中俄能源产业园区内,燃气锅炉和发电机主厂房、化学水处理车间、维修车间、综合泵房、备品备件库、中俄能源创新产业大厦、中俄生物科技园等9栋主体建筑,已经全部完成土建结构施工,少部分建筑主体正在进行外墙干挂石材施工、室内填充墙砌筑及二次结构施工等;室外广场土地砖、厂区道路及围墙施工也在全力完善中。

记者走进主厂房内,首先映入眼帘的就是两台10多层楼高的燃气锅炉,工人们正在锅

炉外侧进行焊接和打磨作业。据项目现场指挥梁刚介绍,主厂房内装有供暖生产所需的两台420吨/时高温高压燃气锅炉和两台80兆瓦背压式汽轮发电机组以及配套附属设备,其中420吨/时高温高压燃气锅炉高达39米,这也是目前国内最大的供热燃气锅炉。目前锅炉和发电机组已全部安装完毕,处于收尾阶段,将于5月底前具备调试条件并进入检测调试阶段。下一步,只要完成水电气的并网调试,即可投入生产。

据捷能热力电站公司总经理薛海涛介绍,燃气热电联产一期项目投产后,年可利用俄罗斯天然气3亿立方米,新增供热能力1200万平方米,年减少碳排放量48万吨。该项目不仅是践行“气化龙江”战略重要工程,也是助力哈尔滨打造“宜居幸福之都”的民心工程和暖心工程,对推动清洁供暖、提高新区人民生活质量、助力服务我省“碳达峰”“碳中和”目标、构建龙江绿色低碳高质量发展新格局具有重要意义。



哈尔滨新区燃气热电联产项目工程现场。

我的“七大都市”·走现场

Zou Xian Chang

线上欣赏馆藏精品 线下感受国风魅力 学习文物知识 了解历史故事

国际博物馆日 这些活动邀您参加

博物馆、宾县文管所、依兰县博物馆推出哈尔滨地区文物精品展,供市民游客打卡参观。

哈尔滨音乐博物馆:推出国风雅集系列活动,感受国风音乐魅力,系列活动包含国潮手作体验、古琴、大阮乐器课堂、民乐展演、汉服展演等,全方位展现音乐之城的独特魅力。

萧红故居纪念馆:推出“萧红”历史文化石碑、石刻展览,系统展示碑刻及碑文蕴含的

历史价值,讲述呼兰历史文脉,让文物活起来。同时活动当天发放博物馆日宣传彩页,让参观游客加深对博物馆的了解,发挥博物馆宣传阵地作用。

金上京历史博物馆:推出金源文化进社区、冕帽艺术展,动态传播金源历史文化。

哈尔滨党史纪念馆:强化馆校合作机制,推出党史经典书籍进校园系列活动。

区域博物馆联盟:南岗区推出区域博物馆联盟打卡游,推介辖区文博场馆,讲述历史建筑背后的故事。

安重根烈士纪念馆、人民音乐家郑律成纪念馆、哈尔滨市朝鲜族民俗博物馆:强化宣传《文物保护法》《博物馆条例》,向观众普及文物知识和文物保护法律法规,增强市民的文物保护意识和法治观念。

爱心康复救助 关爱残疾儿童

市级残疾儿童定点康复机构开展“N个一”关爱活动

本报讯(记者 阴祖峰)为进一步在全社会营造关心、帮助残疾儿童的良好氛围,市残联积极组织残疾儿童定点康复服务机构在第三十三次全国助残日期间开展一次康复义诊、一次康复讲座、一次家长课堂、一次游戏活动、一次心理疏导服务、一次户外活动、一次慰问活动、一条宣传标语等“N个一”关爱残疾儿童活动。

目前,哈尔滨市级残疾儿童康复训练定点机构16家,重点开展孤独症儿童、肢体残疾儿童、智力残疾儿童、听力残疾儿童早期康复训练。活动期间,各机构结合本单位实际,通过微信群、视频直播、家长课堂、面对面义诊等形式,积极组织残疾儿童康复专家,开展线上、线下康复义诊和康复知识讲座,对有需求的残疾儿童家庭开展心理疏导服务。哈尔滨市中医院在医院康复大厅开展残疾儿童绘画涂鸦游戏活动,组织爱心团体向常

年在医院治疗的肢体残疾儿童发放慰问品。哈尔滨市医科大学附属四院组织残疾儿童及其家长开展投石过河、障碍竞速、棍子运口袋、蛇形走球接力等趣味游戏活动。黑龙江省海员总医院联合区域内党员先后在江畔社区、泰达社区、名流社区等开展康复知识宣传及义诊活动,受到辖区内居民及残疾儿童家庭的好评。

残疾人康复在各个年龄段都可以进行,但儿童期最为关键,0—6岁残疾儿童康复最具有抢救性质,并且投入最少,效果最好。我市制定出台《哈尔滨市政府关于建立残疾儿童康复救助制度的实施意见》,对有需求且符合条件的残疾儿童康复训练给予救助,在省标准的基础上,将救助年龄提高到0—10岁,将救助金额提高到2.4万元/每人每年(10个月),并对在定点机构接受康复训练的困难家庭残疾儿童给予生活补贴4000元/每人每年(10个月)。

便民大集市 开到家门口

免费提供理发、量血压、测血糖等服务



志愿者为辖区老年人免费理发。

本报讯(记者 刘述波)日前,香坊区家园新城小区里很热闹,居民有序排队,在家门口“赶大集”,免费享受理发、磨刀等服务,以及参与义诊、了解反诈知识、以物易物和现场烹饪等多项活动。

“年龄大了,不想远走,没想到在家门口就可以免费理发,我把孙子也带来了。”小区业主刘大爷对便民服务活动称赞不已。“之前家里的切菜刀比较钝,想找个磨刀石磨磨,可一直没找到。上次无意间和物业管家小孙说起,没想到今天就安排上了。”小区业主李大娘笑得合不拢嘴。

记者在现场看到,除了为业主免费磨刀、理发,集市上还有低价洗鞋、证件照拍摄、手机贴膜、高价旧衣置换、现炸麻花、商超特价商品展,以及防诈骗宣传等多种便民服务

活动。在市集现场,小区物业还邀请由香坊区人民医院业务骨干、护理人员组成的医疗团队前来助阵,为居民提供量血压、测血糖、按摩等免费服务。

据一爱城市服务公司相关负责人介绍,为促进邻里和谐交流、提高业主生活品质,营造“资源共享、平等参与、各尽其能、各得其所”和谐社区的良好氛围,该公司携手通天街道办事处油坊社区在小区内共同举办了“零距离·惠生活”便民集市活动。此次活动,整合了便民服务、社区服务、党员志愿服务等多方面内容。“党员志愿服务站”由物业党支部及通天派出所和社区党员志愿者共同参与,开展反诈宣传、消防安全宣讲、急救培训、关爱帮扶等志愿服务。

少年插秧队 乐享劳动美

近日,位于通河县富林镇长兴村的“吉尼斯稻香村”开始水稻插秧,该县6所学校的孩子们走进稻田参与春耕,在劳动中感受农耕文化、了解现代农业,乐享劳动美。

在“吉尼斯稻香村”农业生产基地,孩子们认真聆听农业技术推广中心专家的讲解,了解水稻催芽、育种、插秧等方面知识。随后,在老师的带领下,孩子们换上靴子,迫不及待地踏入水田中开始插秧。一行行水稻秧苗整齐地插到田里,孩子们沉浸在劳动的快乐中。

本报记者 罗彦坤摄影报道



“我为创建文明城市建言献策”有奖征集活动启事

亲爱的市民朋友们:

每个人都是文明城市的参与者、建设者、见证者。您想让我们的城市更美好吗?对于建设全国文明城市您是否也有自己的建议和想法?现在机会来啦!

为全面贯彻党的二十大精神,深化我市创建全国文明城市工作,为民创建、群策群力,现决定开展“我为创建文明城市建言献策”有奖征集活动。面向社会各界广泛征集针对全国文明城市创建的好建议、好想法、好措施,倾听群众心声,激发群众主人翁精神,并将这一活动作为常态化工作,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问题,让广大人民群众真正成为创建全国文明城市的参与者、共享者、受益者。对于我们身边的不文明行为如何查痛点、疏堵点、解难点?您的建议非常重要!

征集时间:2023年5月17日至5月30日

征集内容:坚持问题导向,重点围绕全市公共环境卫生、公共设施、公共秩序、公共服务、公益宣传等方面,针对当前的突出问题、薄弱环节、不良现象或不文明行为,提出可操作性的解决对策或建议,

可以是简洁的单条建议,也可以是观点简述。例如针对:

- 1.乱闯红灯、乱停乱放、不礼让斑马线等交通陋习,怎样改正?
- 2.乱扔垃圾、随地吐痰、不文明养宠等不良习惯,怎么纠正?
- 3.乱贴小广告、楼道堆物、不爱护公共设施等不良行为,怎么解决?
- 4.假冒伪劣、价格欺诈、电信诈骗等诚信缺失现象,怎么杜绝?
- 5.公益广告和公益宣传应当如何改进?
- 6.怎样发动身边的人自觉参与精神文明创建活动?

……

征集对象:面向全社会公开征集,各单位、社会团体或个人均可参加。

- 征集方式:**
- 1.二维码。您可扫码二维码(文末)直接参与在线征集。
 - 2.公众号。您可以关注“文明哈尔滨”公众号,点击右上角“建言献策”即可参与。
 - 3.邮箱。您可将意见建议的电子邮件统一命名“建言献策+姓名+电话”,发送至bingchengwenming@163.com。
- 评选方法:**市创城办将组织进行汇总、评审,从

中遴选二十佳金言良策,每例给予100元话费奖励,在“文明哈尔滨”公众号和“文明哈尔滨”视频号进行刊播表彰,并定期邀请获奖者参与创城办座谈研判,面对面征求意见建议。

征集要求:

- 1.“建言献策”内容要符合法律法规和道德要求,体现时代性,富于创造性。
- 2.“建言献策”内容要有较强的可行性和可操作性,具有决策参考价值,办法简单,易于操作。
- 3.字数不限,文字精炼,表述准确,条理清晰。
- 4.“建言献策”需为原创,报送者必须享有作品完全版权。

哈尔滨市创建全国文明城市工作领导小组办公室

2023年5月16日



扫描二维码 参与在线征集

关注“文明哈尔滨” 公众号参与征集活动

问需于企优服务 精准护航促振兴

(上接第一版)以此产生强大的磁吸效应,吸引更多人才安家,带动集成电路产业上下游企业来我市投资发展。

“对于在道里区研发芯片的企业来说,时间就是金钱,效率就是生命。”董继文说,道里区将构建起“多梯度、多层次、全天候”服务企业新模式,为企业快速发展当好“开路先锋”。希望企业坚定发展信心,和道里携手向未来,共同为建设中国式现代化道里场景、数字蓝海注入“芯”动能。

服务龙江数字农业 强强联手促转型

坐落在道里区的省农投集团有限公司作为全省农业产业投融资服务平台和对外合作承载平台,是实施“农业